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Corrigé de la situation d’évaluation : Economie mondiale

Donald Trump et le protectionnisme
1) Explication des expressions soulignées.

= Accord de libre-échange : Une zone de libre-échange est un ensemble de pays pour
lesquels un accord permet une libre circulation des biens, services et capitaux au niveau de

la zone.

= Revenu disponible des ménages : Lerevenu disponible des ménages correspond
au revenu dont disposent les ménages pour consommer et épargner. Il est calculé en
prenant les revenus primaires des ménages, auxquels on soustrait les prélevements
obligatoires, c'est-a-dire les impéts et les cotisations sociales, et on ajoute les revenus de

transfert (les transferts sociaux).

= Droits de douane : le droit de douane ou le tarif douanier est un impdt qui frappe les

importations lors de leur passage a la frontiére.

2) Relevez les arguments avancés dans cet article pour justifier des mesures

protectionnistes.

Le libre-échange est accusé de détruire I’industrie nationale et 1’emploi (délocalisations,

concurrence déloyale de la Chine), de réduire la liberté et I’indépendance des Etats-Unis.
3) Montrez les risques d’une telle politique pour les Etats-Unis.

Elle pourrait augmenter les prix a la consommation et réduire le pouvoir d’achat des ménages
ameéricains. En cas de guerre commerciale, il serait difficile d’exporter vers leurs principaux

partenaires (Chine et Mexique) qui mettraient également en place des droits de douane.
4) Expliquez quels peuvent étre les risques de cette politique pour le reste du monde.

La réduction des échanges, donc des exportations de chaque pays, peut peser sur les bénéfices
des entreprises et sur ’emploi. L’impact économique pourrait étre important et se traduire par

une baisse de la croissance économique mondiale.
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